

## Kleine Anfrage

des Abgeordneten Dr. Thomas Gebhart (CDU)

und

## Antwort

des Ministeriums für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau

### Schwerlastverkehr auf der B 9 im Kreis Germersheim

Die **Kleine Anfrage 649** vom 2. April 2007 hat folgenden Wortlaut:

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie hat sich der Schwerlastverkehr auf der B 9 im Kreis Germersheim in der Zeit zwischen 22 und 6 Uhr seit der Einführung des Nachtfahrverbots für Transit-Lkw entwickelt?
2. Wie beurteilt die Landesregierung die Wirksamkeit des seit einem halben Jahr bestehenden Nachtfahrverbots?
3. Inwieweit liegen der Landesregierung Erkenntnisse vor, dass das Nachtfahrverbot in der Praxis umgangen oder nicht eingehalten wird?

Das **Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 23. April 2007 wie folgt beantwortet:

Zu den Fragen 1 und 2:

Im Februar 2007 wurden im Vergleich zum Februar 2006 z. B. an der Zählstelle Schwegenheim (Landkreis Germersheim) in der Nacht (22.00 Uhr bis 6.00 Uhr) 342 Lkw weniger ermittelt. Dies entspricht einem Rückgang von rd. 40 %. Damit werden auf der B 9 in diesem Bereich annähernd die Belastungszahlen vor Einführung der Maut erreicht. Vergleichbare Ergebnisse liegen für die Zählstellen bei Ludwigshafen, Maudach und Rülzheim vor.

Nach Auffassung der Landesregierung belegen diese deutlichen Rückgänge die Wirksamkeit des Nachtfahrverbots für Transit-Lkw auf der B 9.

Zu Frage 3:

Nach der Einführung des Nachtfahrverbots und der Einrichtung einer Kontrollstelle im Bereich um Speyer wurden in erheblichem Umfang Kontrollen durchgeführt. Die deutlichen Rückgänge der Lkw-Belastungen in den Nachtstunden sind auf die intensive Kontrolltätigkeit der Polizei zurückzuführen.

Daher liegen der Landesregierung keine Erkenntnisse vor, dass das Nachtfahrverbot über die bei der Einführung einer solchen Regelung übliche Beanstandungsquote hinaus umgangen oder nicht eingehalten wird.

Hendrik Hering  
Staatsminister

